РЕЗОЛЮЦИЯ

XIII Съезда учителей и педагогической общественности 

Республики Саха (Якутия) 

«Образование и общество: интеграция во имя ребенка» 
Участники XIII Съезда учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия) «Образование и общество: интеграция во имя ребенка», состоявшегося в г. Якутске 5-9 октября 2015 года,

отмечая, что за период с проведения XII съезда учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия) в сфере образования достигнуты значительные результаты, такие как:

· обновление нормативной правовой базы сферы образования в связи с вступлением в силу федерального и республиканского законов об образовании;

· повышение доступности качественного образования в связи с введением нормативного финансирования и механизмов дистанционного, сетевого образования;

· повышение конкурентоспособности профессии учителя в связи с внедрением системы оплаты труда педагогических работников в зависимости от образовательных результатов; 

· появление условий для конкуренции в связи с развитием частного сектора в сфере образования;

· демократизация сферы образования в связи с развитием государственно-общественного управления, в т.ч. на межведомственной основе;

· совершенствование инфраструктуры сферы образования в связи с развитием современных технологий;  

признавая, что в сфере образования сохраняются проблемы: недостаточное соответствие содержания образования и технологий обучения требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, недостаточная общественная активность и проявление гражданских инициатив, недостаточные условия равнодоступности образовательных ресурсов;

осознавая, что съезд учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия) - высший орган управления в сфере образования;

обозначая, что воспроизводство человеческого капитала и развитие человеческого потенциала является стратегией государственной социальной политики;

понимая, что на современном этапе общественного и экономического развития способность государства и общества обеспечивать развитие и реализацию человеческого потенциала граждан влияет на темпы научно-технического и социально-экономического прогресса;

подчеркивая, что сфера образования, как реальный ресурс развития человеческого потенциала, определяет социальную политику государства; 

отмечая, что задачи образования должны решаться на межведомственной основе, при эффективном взаимодействии субъектов государственных, образовательных и общественных структур, обеспечивающих соблюдение интересов человека, общества и государства,

заявляя, что стратегической целью сферы образования в Республике Саха (Якутия) является становление каждого гражданина в качестве субъекта собственной социально значимой деятельности, способного принимать решения в ситуациях выбора, готового взять на себя ответственность,

решили одобрить Образовательную инициативу Республики Саха (Якутия) – 2030 «Образование, открытое в Будущее».

В целях обеспечения интеграции государства, общества, бизнеса в формировании открытого образования, гибкой и доступной системы для получения каждым гражданином Республики Саха (Якутия) индивидуального образования; образования, «открытого в будущее», когда «весь мир становится образованием» делегаты съезда предлагают определить задачами сферы образования:

1. Модернизация сети образовательных организаций для реализации сетевых индивидуальных образовательных программ обучающихся. 

2. Создание финансово-экономических механизмов обеспечения получения индивидуального образования, в т.ч. формирование единого норматива финансирования индивидуальной образовательной программы обучающегося.

3. Формирование системы оплаты труда работников, привлекаемых для реализации индивидуальных образовательных программ обучающихся, на принципах эффективного контракта в рамках договоров гражданско-правового характера с необходимыми конкретным детям специалистами, независимо от места их основной работы.

4. Развитие системы независимой оценки качества образования.

5. Разработка модели многоуровневой и многоканальной переподготовки и повышения квалификации управленческих и педагогических кадров.

6. Развитие негосударственного сектора в сфере общего образования. 

7. Развитие инфраструктуры сферы образования в соответствии с мировыми стандартами.

Исходя из вышеизложенного, делегаты съезда предлагают:

Правительству Республики Саха (Якутия) утвердить Постановлением План основных мероприятий по реализации ключевых задач, определенных XIII съездом учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия) и предложений делегатов. 

Органам исполнительной власти Республики Саха (Якутия) подписать Соглашения о реализации Плана основных мероприятий по реализации решений XIII съезда учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия) и предложений делегатов, утвержденного постановлением Правительства Республики Саха (Якутия).

Органам местного самоуправления, управлениям образования муниципальных районов и городских округов, педагогическим коллективам образовательных учреждений республики разработать комплекс мероприятий по исполнению решений XIII съезда учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия).
Общественным организациям, хозяйствующим структурам разработать социальные проекты и программы для реализации решений XIII съезда учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия).  

9 октября 2015 года 

Республика Саха (Якутия)

г. Якутск
