Сведения о результатах участия молодых исследователей, принявших участие в центральных мероприятиях программы «Шаг в будущее» в 2021-2022 у.г.

1. Участие делегации Мирнинского района в XXVI Республиканской конференции-конкурса молодых исследователей имени В.П. Ларионова «Инникигэ хардыы — Professor V.P. Larionov «A Step into the Future» Science Fair». Представлено 27 проектов от района. 
8 января состоялось открытие Конференции. 

По итогам Конференции:
· Лауреат - Гафаров Евгений, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, рекомендация на Всероссийский конкурс достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России»

· Диплом 1 степени - Буйко Аркадий, ЧОУ «Православная гимназия», рекомендации на	Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского, «Балтийский научно-инженерный конкурс», Международный конкурс научно-исследовательских и инженерно-технических проектных работ «Ученые будущего», Молодежный конкурс научно-технических проектов «РОСТ»
· Диплом 1 степени - Мусорин Семен, Мусорин Арсений, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, рекомендация на Всероссийский фестиваль творческих открытий и инициатив «Леонардо»
· Диплом 1 степени - Аширбаева Фарангиз, МБОУ «СОШ №1»
· Диплом 1 степени - Лодоева Гунсыма, МБОУ «Политехнический лицей»

· Диплом 2 степени - Варзин Михаил, Киров Максим, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, рекомендация на Международный конкурс научно-исследовательских и инженерно-технических проектных работ «Ученые будущего»
· Диплом 2 степени - Орлов Артём, МБОУ «Политехнический лицей», рекомендация на «Балтийский научно-инженерный конкурс»
· Диплом 2 степени - Семков Дмитрий, МБОУ «Политехнический лицей», рекомендация на Всероссийский детский конкурс научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке»
· Диплом 2 степени - Акимов Леон, МБОУ «Политехнический лицей», рекомендация на XXV Российскую научную конференцию школьников «Открытие»
· Диплом 2 степени - Монастырева Дарья, МБОУ «Политехнический лицей», рекомендация на XXV Российскую научную конференцию школьников «Открытие»
· Диплом 2 степени - Тумуров Нима, МБОУ «СОШ №7»
· Диплом 2 степени - Сухин Сергей, МАОУ «СОШ №8»
· Диплом 2 степени - Панькова Виктория, МАОУ «СОШ №12» 

· Диплом 3 степени - Чолпонкулова Нурбийке, Кулак Владислав, МБОУ «Политехнический лицей», 	рекомендация на Молодежный конкурс научно-технических проектов «РОСТ»
· Диплом 3 степени - Абдрахманова Гульнара, МБОУ «СОШ №5», рекомендация на	Всероссийскую научно-практическую конференцию для школьников «На пути к познанию»
· Диплом 3 степени - Капуркина Анастасия, МАОУ «СОШ №19»	
· Диплом 3 степени - Рудаков Роман, МБУ ДО «ЦДО «Надежда»
· Диплом 3 степени - Сулайманов Биймырза, МАОУ «СОШ №12»
· Диплом 3 степени - Малышев Арсений, ЧОУ «Православная гимназия»
· Диплом 3 степени - Рожина Юлия, МАОУ «СОШ № 26»

· Беликин Дмитрий, МБУ ДО «ЦДО «Надежда», рекомендация на Международный форум научной молодежи «Шаг в будущее»
· Бардухинов Станислав, МБОУ «Политехнический лицей», рекомендация на Всероссийский детский конкурс научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке»


2. Подача заявки на Международный форум научной молодежи «Шаг в будущее». Примут участие Гафаров Евгений, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, Буйко Аркадий, ЧОУ «Православная гимназия», Мусорины Семен и Арсений, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, Варзин Михаил и Киров Максим, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, Орлов Артём, МБОУ «Политехнический лицей», Акимов Леон, МБОУ «Политехнический лицей», Беликин Дмитрий, МБУ ДО «ЦДО «Надежда».
3. На международный форум научной молодежи «Шаг в будущее» прошли заочный отбор Гафаров Евгений, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, Буйко Аркадий, ЧОУ «Православная гимназия», Варзин Михаил и Киров Максим, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, Орлов Артём, МБОУ «Политехнический лицей», Беликин Дмитрий, МБУ ДО «ЦДО «Надежда». Онлайн защиты состоятся по отдельному графику с 20 марта по 22 апреля 2022 года.
4. Участие в Международном форуме научной молодежи «Шаг в будущее»:
- Буйко Аркадий, ЧОУ «Православная гимназия», защита 26 марта в 16:00,
- Гафаров Евгений, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, защита 29 марта в 16:00,
- Беликин Дмитрий, МБУ ДО «ЦДО «Надежда», защита 29 марта в 16:00,
- Варзин Михаил и Киров Максим, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный, защита 01 апреля в 20:00,
- Орлов Артём, МБОУ «Политехнический лицей», защита 08 апреля в 16:00.

1. Итоги Международного форума научной молодежи «Шаг в будущее»:
Диплом 2 степени – Буйко Аркадий, ЧОУ «Православная гимназия»
Нагрудный знак «Школьник-изобретатель» - Орлов Артем, МБОУ «Политехнический лицей», Гафаров Евгений, МАУ ДО «ЦДО» г. Мирный.
5. 
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