Объявление 
о проведении отбора на право получения в 2023 году субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями, реализующим образовательную программу дошкольного образования, на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на оказание образовательных услуг в сферах дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми в соответствии с уставной деятельностью на территории Мирнинского района Республики Саха (Якутия)

Уполномоченный орган - МКУ «Мирнинское районное управление образования» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) объявляет о проведении запроса предложений (далее- отбор) на предоставление субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями, на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на оказание образовательных услуг в сфере дошкольного образования, присмотру и уходу за детьми, реализующих образовательную программу дошкольного образования в соответствии с уставной деятельностью на территории Мирнинского района Республики Саха (Якутия), утвержденным постановлением районной Администрации от 07.03.2023 года № 254 

Дата начала приема заявок на участие в запросе предложений – 14 марта 2023 года.

Дата окончания приема заявок на участие в запросе предложений – 27 марта 2023 года.

МКУ «Мирнинское районное управление образования» находится по адресу: 678170, Республика Саха (Якутия), г.Мирный, ул.Солдатова, д.4а, тел.3-00-68, электронный адрес: mruo@mruo.ru
Заявки на участие в отборе представляются непосредственно в Уполномоченный орган одним из способов в соответствующие часы работы Уполномоченного органа: 
1. на бумажном носителе по адресу: г. Мирный, ул. Солдатова, д.4А, каб. 22 
2. в электронном виде по адресу mruo@mruo.ru
3. почтовым отправлением по адресу: 678170, г. Мирный, ул.Солдатова, д.4А, каб.22.
Часы работы МКУ «МРУО»:   
Понедельник - четверг     8.30 – 17.30
Пятница                             8.30 – 12.30
Перерыв на обед:            13.00 – 14.00
Выходные дни:               суббота, воскресенье

Контактные телефоны МКУ «МРУО»:
приемная – тел./факс 8-(41136)3-00-68, 
финансово-экономический отдел – тел. 8-(41136)3-75-59

Датой приёма заявки считается дата поступления заявки по месту нахождения Уполномоченного органа. 
Сумма бюджетных ассигнований бюджета МО «Мирнинский район», которая распределяется по результатам отбора: 838 000 000 рублей.
Целью предоставления субсидии является финансовое обеспечение (возмещение) части затрат социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями, реализующим образовательную программу дошкольного образования, на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на оказание образовательных услуг в сферах дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми в соответствии с уставной деятельностью на территории Мирнинского района Республики Саха (Якутия). 
Показателями результативности предоставления субсидии из бюджета МО «Мирнинский район» РС (Я) являются:
в части объема предоставляемых физическим лицам образовательных услуг в сферах дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми:
- выполнение плана посещаемости детьми организаций дошкольного образования в дето-днях;
- выполнение плана по среднесписочной численности воспитанников организаций дошкольного образования.
в части качества предоставляемых физическим лицам образовательных услуг в сферах дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми:
          - удовлетворенность родителей (законных представителей) качеством оказания услуг дошкольного образования.
	Категории участников отбора – социально ориентированные некоммерческие организации, не являющиеся муниципальными учреждениями, осуществляющие образовательную деятельность в сферах дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми, реализующим образовательную программу дошкольного образования, обратившиеся с заявкой на получение Субсидии, в соответствии с требованиями отбора.
Требования к участникам отбора на 1-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется проведение отбора:
	
-  наличие действующей лицензии на осуществление образовательной деятельности;
- наличие обеспечения приема детей в возрасте от 1 до 7 лет в дошкольные образовательные организации поселений Мирнинского района Республики Саха (Якутия) (г.Мирный, г.Удачный, п.Айхал, п.Чернышевский, п.Светлый, п.Алмазный, с.Арылах, с.Тас-Юрях, с.Сюльдюкар) в количестве не менее 3 000 (трех тысяч) воспитанников одновременно.
- у участников отбора должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- у участников отбора должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в местный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед публично-правовым образованием, из бюджета которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом;
- участники отбора - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, главном бухгалтере и других лиц, являющихся участниками отбора;
- участники отбора не должны являться иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия  офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации);
- участники отбора не должны получать средства из бюджета МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с настоящим Порядком, на основании иных муниципальных правовых актов на цели, установленные настоящим Порядком;
- участники отбора должны осуществлять деятельность на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), зарегистрированную в установленном законом порядке;
- участники отбора не должны находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.
Форма и содержание заявки, подаваемой участником отбора, должны соответствовать форме заявки на предоставление субсидии согласно приложению № 1 к Порядку, утвержденному постановлением районной Администрации от 07.03.2023 года № 254.
В заявку участник отбора должен включить согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке, иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором. 
Если в заявке на участие в отборе содержатся персональные данные физических лиц, то в состав заявки на участие в отборе включается согласие этих лиц на обработку их персональных данных.
 Участник имеет право подать одну заявку в установленный в объявлении срок, за исключением повторной подачи заявки после устранения причин, послуживших основанием для отклонения его заявки.
Заявка на участие в отборе подается участником отбора в бумажном или в электронном виде по адресу, указанному в объявлении о проведении отбора.
Участники отбора имеют право запросить у Уполномоченного органа разъяснения положений отбора с момента размещения объявления о проведении отбора, не позднее чем за 3 рабочих дня до даты окончания подачи заявки. Уполномоченный орган в течение 2-х рабочих дней от даты поступления запроса, предоставляет разъяснения лицу, подавшему запрос.
Заявки участников отбора регистрируются Уполномоченным органом в день поступления в журнале регистрации заявок на участие в отборе.
Заявка на участие в отборе, поступившая в Уполномоченный орган после окончания срока приема заявок (в том числе по почте), не регистрируется и к участию в отборе не допускается.
Участники отбора вправе отозвать поданную заявку на участие в отборе за 4 календарных дня до даты окончания приема заявок на участие в отборе путем направления обращения об отзыве заявки в Уполномоченный орган. При подаче участником отбора обращения об отзыве заявки в бумажном виде Уполномоченный орган в течение 1 рабочего дня возвращает участнику отбора заявку, при подаче участником отбора обращения об отзыве заявки в электронном виде Уполномоченный орган направляет ответное письмо с подтверждением о получении письма об отзыве заявки.
Отозванные заявки не учитываются при определении количества заявок, представленных на участие в отборе.
Уполномоченный орган осуществляет проверку соответствия заявки форме, утвержденной настоящим Порядком, а также перечень предоставленных документов. 
Если требования по процедуре подачи заявки участником отбора соблюдены, то Уполномоченный орган регистрирует заявку в день поступления в журнале регистрации заявок на участие в отборе и выдает участнику отбора расписку в получении заявки с указанием перечня принятых документов, даты ее получения и присвоенного регистрационного номера.
В случае поступления в Уполномоченный орган заявки на участие в отборе, направленной по почте на бумажном носителе, регистрируется в журнале регистрации заявок на участие в отборе, а расписка в получении заявки не составляется и не выдается.
Уполномоченный орган формирует общий реестр участников отбора и заявки с приложением предоставленного пакета документов в Комиссию для их рассмотрения.
Основаниями для отклонения заявок участников отбора на стадии рассмотрения заявок являются:
- несоответствие участника отбора требованиям, установленным в настоящем Порядке;
- несоответствие представленных участником отбора заявки и документов требованиям, установленным в настоящем Порядке;
- недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
- подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.
Не позднее 14 календарных дней после принятия решения Комиссией Уполномоченный орган размещает на официальном сайте МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия) (www.алмазный-край.рф) (с указанием страницы сайта на едином портале), а также на официальном сайте Уполномоченного органа информацию о результатах рассмотрения заявок, включающую следующие сведения:
- дата, время и место проведения рассмотрения заявок;
- информация об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
- информация об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки.
- наименование получателя субсидии, с которым заключается соглашение, и размер предоставляемой субсидии.
Получатель субсидии не позднее 3-х рабочих дней со дня получения проекта соглашения обязан направить в адрес Уполномоченного органа подписанное соглашение.
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